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ΘΕΜΑ: Αιτήματα  του Σωματείου Εργαζομένων του  Γενικού Νοσοκομείου Ελευσίνας
«ΘΡΙΑΣΙΟ».  

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 522/25-11-2020 Αναφορά
        

Σε  απάντηση  της  παραπάνω  αναφοράς  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους
βουλευτές κ.κ. Γκιόκα Γ., Κανέλλη Γ., Κατσώτη Χρ., Μανωλάκου Δ. και Παφίλη Αθ.,
και όσον αφορά στα αιτήματα που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου
μας, σας πληροφορούμε τα εξής:          

1.Ως  προς  την  ειδική  εισφορά  ασφαλισμένων  του  πρώην  Ταμείου  Προνοίας
Δημοσίων Υπαλλήλων:
Με τη διάταξη της παρ. 2β του άρθρου 38 του ν. 3986/2011 (A΄ 152) «Επείγοντα
Μέτρα Εφαρμογής Μεσοπρόθεσμου  Πλαισίου Δημοσιονομικής  Στρατηγικής 2012-
2015»  καθιερώθηκε   ειδική  εισφορά  των  ασφαλισμένων  του  πρώην  Ταμείου
Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων. 
Η ειδική αυτή εισφορά αφορά όλους τους ασφαλισμένους των Τομέων του εν λόγω
Ταμείου  και  υπολογίζεται  σε  ποσοστό  ένα  τοις  εκατό  (1%)  επί  των  τακτικών
αποδοχών  και  πρόσθετων  αμοιβών  και  αποζημιώσεων  όλων  των  δικαιούχων
ασφαλισμένων. 
Επομένως, η ως άνω ειδική εισφορά δεν αφορά μόνο στους ασφαλισμένους στα
νοσοκομεία ή γενικά στους ασφαλισμένους στον πρώην Τομέα Πρόνοιας Δημοσίων
Υπαλλήλων δημοσίους υπαλλήλους, αλλά έχει μια ευρύτερη οριζόντια εφαρμογή σε
όλους  τους  ασφαλισμένους  του  πρώην  Ταμείου  Πρόνοιας  Δημοσίων  Υπαλλήλων,
ήτοι  στους ασφαλισμένους των πρώην Τομέων Πρόνοιας,  Δημοσίων Υπαλλήλων,
Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ.,  Ορθόδοξου Εφημεριακού Κλήρου της Ελλάδος,  Προσωπικού
Εμπορικών,  Βιομηχανικών,  Επαγγελματικών,  Βιοτεχνικών  Επιμελητηρίων  του
Κράτους, Προσωπικού Ταμείου Νομικών και Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων.

Κατάργηση, πάντως, της εν λόγω εισφοράς την παρούσα περίοδο δεν εξετάζεται
και επιπλέον δεν υφίσταται κάποια σχετική πρόταση από το Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ στον
οποίο έχει ενταχθεί ο Κλάδος Εφάπαξ Παροχών του τ. ΕΤΕΑΕΠ.
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2.Ως  προς  την  ένταξη  των  εργαζομένων  στις  δημόσιες  μονάδες  υγείας  και
πρόνοιας στο καθεστώς των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (Β.Α.Ε.):
 
Α. Με την Υπουργική Απόφαση Φ10221/οικ.26816/929/30.11.2011, καταρτίστηκε ο
νέος  Πίνακας  Βαρέων  και  Ανθυγιεινών  Επαγγελμάτων,  ο  οποίος  ισχύει  από
1.01.2012 για όλους τους ασφαλισμένους του πρ. ΙΚΑ – ΕΤΑΜ (σήμερα e-ΕΦΚΑ), οι
οποίοι απασχολούνται στους χώρους εργασίας και στις ειδικότητες, όπως αυτές
περιγράφονται αποκλειστικά στον εν λόγω Πίνακα.

Ειδικότερα,  σύμφωνα με  τα  προβλεπόμενα  στις  περιπτώσεις  31,  32  και  51 της
ενότητας Α της ως άνω απόφασης, βαριές και ανθυγιεινές εργασίες θεωρούνται οι
παρεχόμενες αντίστοιχα:
α) σε «Νοσηλευτικά Ιδρύματα, Κλινικές, Μικροβιολογικά και Βιοχημικά Εργαστήρια,
Υγειονομικές Μονάδες Ασφαλιστικών Οργανισμών», με τις ειδικότητες «Νοσοκόμοι
–  νοσηλευτές,  Παρασκευαστές  και  βοηθοί  αυτών,  Θαλαμηπόλοι  Ψυχιατρικών
Νοσοκομείων  και  Κλινικών,  Συντηρητές  πειραματόζωων,  Συσκευαστές  ορών  –
εμβολίων,  Παρασκευαστές  τραπέζης  αίματος,  βιολόγοι  εργαστηρίων  παροχής
Υπηρεσιών Υγείας, καθώς και οι αντίστοιχες  ειδικότητες των εργαζομένων στα
Δημόσια Νοσοκομεία, καθαρίστριες».
β)  σε  «Ακτινολογικά  και  Ακτινοθεραπευτικά  εργαστήρια»,  αποκλειστικά  σε
ακτινολογικούς θαλάμους και εμφανίσεις και
γ)  στις «Επιβατικές και  Εμπορευματικές μεταφορές»,  με τις  ειδικότητες,  εκτός
των άλλων, των οδηγών και βοηθών ασθενοφόρων-διασωστών
Ως  εκ  τούτου,  μόνο  τα  ανωτέρω  πρόσωπα  που  απασχολούνται  στους  εν  λόγω
χώρους εργασίας με τις περιοριστικά αναφερόμενες ειδικότητες, υπάγονται στον
Κανονισμό Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του πρ. ΙΚΑ – ΕΤΑΜ.

Τα ανωτέρω έχουν εφαρμογή και για τους διοριζόμενους στο δημόσιο, στο χώρο
της δημόσιας υγείας, μετά την 01.01.2011, χωρίς προϋπηρεσία στο δημόσιο πριν
την ημερομηνία αυτή, οι οποίοι υπάγονται στο συνταξιοδοτικό καθεστώς του πρ.
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (νυν e-ΕΦΚΑ) για κύρια σύνταξη, όπως επίσης και για τους υπηρετούντες
με τις  ανωτέρω ειδικότητες  στο δημόσιο  με  σχέση εργασίας ιδιωτικού  δικαίου
(αορίστου ή ορισμένου χρόνου) οι οποίοι  υπάγονται στην ασφάλιση του πρ. ΙΚΑ-
ΕΤΑΜ.

Β. Ο θεσμός των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, δεν ίσχυσε ποτέ αλλά και
δεν  επεκτάθηκε  στους  ασφαλισμένους  στο  πρ.  Δημόσιο  (νυν  e-ΕΦΚΑ),  οι  οποίοι
διέπονται  ως  προς  τη  συνταξιοδότησή  τους  από  τις  διατάξεις  του  Κώδικα
Πολιτικών και Στρατιωτικών Συντάξεων (Π.Δ. 169/2007, όπως ισχύει).

Ως εκ τούτου, όσοι από τις ανωτέρω κατηγορίες υπαλλήλων, έχουν διοριστεί στο
δημόσιο  πριν  ή  μετά  την  01.01.2011,  και  υπάγονται  στην  ασφάλιση  του  πρ.
Δημοσίου, δεν υπάγονται στα Β.Α.Ε.

Γ. Στο Υπουργείο μας έχει υποβληθεί αίτημα για ένταξη στο καθεστώς των Βαρέων
και  Ανθυγιεινών  Επαγγελμάτων,  όλων  των  ειδικοτήτων  όπως  περιγράφηκαν
ανωτέρω,  εργαζομένων  στο  χώρο  της  δημόσιας  υγείας,  που  ανήκουν  στην
συνταξιοδοτική  προστασία  του  πρώην  Δημοσίου  (σήμερα e-ΕΦΚΑ)  και  δεν  είναι
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ενταγμένες  στο καθεστώς αυτό με  βάση την Υ.Α.  Φ10221/οικ.26816/929/30-11-
2011  (ΦΕΚ  Β  2778/2011),  καθώς  και  για  την  επέκταση  της  Υ.Α.  στους
εργαζόμενους στην Πρόνοια και σε άλλους χώρους εργασίας,  αλλά και για την
ένταξη στα 

Β.Α.Ε. άλλων κατηγοριών υγειονομικών υπαλλήλων οι οποίοι δεν περιλαμβάνονται
στην απόφαση αυτή και δεν εντάσσονται σήμερα στα Β.Α.Ε.
Το εν λόγω αίτημα εξετάζεται  στα πλαίσια λειτουργίας της Επιτροπής Κρίσεως
Βαρέων  και  Ανθυγιεινών  Επαγγελμάτων,  η  οποία  συγκροτήθηκε  με  την
αριθ.39535/Δ1.13239/2019/26.5.2020  υπουργική  απόφαση  (ΑΔΑ:6Α5Ψ46ΜΤΛΚ-
Ο7Ν).

Κατά  τα  λοιπά,  αρμόδιο  να  απαντήσει  είναι  το  συνερωτώμενο  Υπουργείο
Οικονομικών.

                                                  Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                   Π.ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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